

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 114
 No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6/50 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

COSAS DE LA VIDA

El porvenir del muchacho.

Es muy natural, querido amigo, que le traiga a usted preocupado el porvenir de su primogénito. Tiene ya, por lo visto, quince añitos, ha terminado en el Instituto y no sabe usted ahora por qué camino enderezar sus pasos.

Otros le aconsejarán a usted que procure averiguar su vocación, para seguir la corriente a sus inclinaciones. Yo no quiero incurrir en semejante vulgaridad, entre otras razones, porque estoy seguro de que al chico, por ahora, lo único que le gusta es el fútbol.

No faltará tampoco quien le diga que le haga ingeniero, médico, abogado, vista de aduanas o guardia de la porra. ¡Tremenda equivocación! Todas esas carreras (y) otras muchas que a usted se le ocurran dan apenas malcome, No le haga usted tampoco comerciante, pues, además de que es profesión muy calumniada, estaría siempre expuesto a que le salieran sabañones, y tal vez esto le impidiera realizar más adelante un matrimonio ventajoso.

Los oficios manuales—albanil, carpintero, mecánico, prestidigitador, etc.—me inspiran así mismo escasa confianza y creo que debe rechazarlos de plano.

—¿Qué me aconseja, entonces?—preguntará usted seguramente.

Yo le digo:

—Sólo hay tres profesiones verdaderamente lucrativas, capaces de enriquecer a un hombre en poco tiempo y de proporcionarle una gran popularidad; y estas profesiones son: torero, boxeador y novelista. Antes era buena también en algunas poblaciones, la de secretario del Ayuntamiento; pero de eso ya no hay que hablar.

Un torero como tuve el gusto de demostrar el año pasado, con el ejemplo de Marcial Lalanda puede muy a gusto ganar cincuenta o sesenta mil duros anuales, trabajando solamente treinta o treinta y cinco días y con la jornada de media hora próximamente.

Un boxeador gana más todavía; un boxeador—un Dempsey o un Paulino—puede ganar en una sola noche tanto como un torero en todo el año.

Pero el que gana más de todos es el novelista. Parece raro, ¿no? Sin embargo, nada más cierto, desde que se ha descubierto el medio de que las novelas sean como el ungüento amarillo, el ser autor de una novela es una mina sin fin. Primero se la explota como tal novela, vendiendo a duro el ejemplar; después se la arregla para el teatro; luego, se hace una versión cinematográfica; y de las tres maneras rinde más que un «cross country». Ejemplos: «Currito de la Cruz» y «El misterio del cuarto amarillo».

No vacile, pues, amigo mío, en hacer a su primogénito una de las tres cosas que le digo. Ciertamente es que, siendo torero, corre el peligro de que le pongan el duodeno al sol; siendo boxeador, el de que le hincen más de la cuenta las narices, y, siendo novelista, el de que no lea sus libros ni el corrector de pruebas de la imprenta.

Pero todos los grandes hombres han sufrido contrariedades, a veces más pesadas, y ya sabe usted, y debe saber él, que «no hay atajo sin trabajo».

Si nada de esto le conviene, puede usted hacerle... radioescucha. ¡Ese sí que es oficio descansado!

Celebraré mucho que le reporten alguna utilidad los consejos desinteresados de su amigo

Luis López Prieto.

Equilibrio Económico

Se ha dicho, desde hace mucho tiempo, que el presupuesto particular y el presupuesto público se diferencian en que el primero amolda los gastos a los ingresos y el segundo, por el contrario, tiene la obligación de amoldar los ingresos a los gastos.

Los ministros de Hacienda, en su inmensa mayoría, han tomado demasiado al pie de la letra la expresada teoría, y considerando los gastos como invulnerables, arremeten con toda decisión contra los ingresos hincándole y estrándolos hasta la exageración.

Y hay que tener en cuenta que no pueden tomarse las cosas demasiado al pie de la letra, pues la relatividad es regla de la vida desde mucho antes de que Einstein la predicara. Es verdad que en general los gastos se han de subordinar a los ingresos en el presupuesto del Estado, pero también es cierto que algo, deben amoldarse al mismo tiempo los gastos a los ingresos, porque hay cosas que son indispensables, pero hay otras que no lo son tanto.

Lo mismo ocurre en los presupuestos privados o particulares. Es también cierto, por regla general, que los gastos deben subordinarse a los ingresos, porque los gastos suelen tener en la vida familiar mayor elasticidad que los ingresos, pero tampoco esto es cierto en absoluto, porque los gastos tienen su límite que es imposible traspasar: el de la satisfacción de las primeras necesidades y los ingresos pueden también forzarse y ampliarse cuando de veras se desea.

De igual manera, pues, que el particular debe resolver muchas veces su equilibrio económico reforzando los ingresos también el Estado debe ir, a veces, al propio equilibrio pidiendo los gastos.

Ni todos los gastos del Estado son invulnerables; ni todos los ingresos son tan elásticos que puedan constantemente ser aumentados. A fin de ordenar a la vida se puede llegar a causar la muerte. A fuerza de estrujar a los contribuyentes se les puede fácilmente estrangular. Y por otra parte, ¿quién se atreverá a asegurar que todos los gastos actuales del Estado son de tal modo imprescindibles que no pueden reducirse o suprimirse en parte?

Desde hace muchos años los ministros de Hacienda cifran su orgullo en comparar las cifras de recaudación del período actual con las de los períodos anteriores, y acusar en el presente un importante aumento por qué no han de cifrar el orgullo en comparar las cifras de gastos y en demostrar la disminución de las cifras actuales con relación a las anteriores?

Bien es verdad que nos quejamos de que el Estado nos cobre y todos queremos que el Estado nos pague, y continuamente le demandamos servicios y empleos.

Algo nos toca, por lo tanto, a nosotros, de aquello de que acusamos a los ministros de Hacienda. Dejemos de pedir servicios y sueldos al Estado y entonces podremos reclamarle que él deje de pedirnos nuevos ingresos.

Un acto cultural en Fontiveros

La hermosa manifestación de fe que patentaron el día 2, los Obreros del Sindicato católico de San Juan de la Cruz en la fiesta anual de su Santo Patrón, primero en el templo y después en la gran procesión que recorrió todas las calles del pueblo, tuvo un final importante que nos demostró el vehemente anhelo de estos honrados labriegos por todo aquello que significa instrucción; y esto fué la reunión de cultura en el salón de la que fué casa de los Yepes.

El salón completamente lleno, predominando el elemento de clase humilde, pues aquellos otros que no necesitan ilustrarse, ni siquiera hicieron acto de comparecencia con el sentir de los obreros.

La presidencia fué ocupada por el alcalde Sr. Zurdo, presidente del Sindicato D. Hermógenes Herráez, señor capellán del correccional de Avila y doña María Pérez de Vitores; completando el estrado la Junta directiva de la Reterida Asociación, el maestro de la localidad y el acendrado labrador de Cisca, D. Federico López.

Inició los discursos el obrero del Sindicato Antonio Gutiérrez, quien cillamente, pero con fácil desenvoltura, manifestó que el Sindicato, como milicia de Cristo iba a la vanguardia en la conmemoración del Centenario del Santo Carmelitano, y que decididamente pondría todos sus esfuerzos para llegar a la realización de un ideal, que era levantar una estatua al ilustre paisano en la plaza principal del pueblo.

D. Hermógenes Herráez dice que en aquellos momentos, no puede faltar la palabra del presidente, aunque sea tosca y ruda, pero expresión sincera del corazón; y abunda con sus cálidas palabras en la misma idea de erigir un monumento a San Juan de la Cruz; alto, muy alto para que le vean todos los pueblos próximos y le reverencien, y él bendiga a todos.

D. Francisco de San Segundo que con tantos entusiasmos viene trabajando por el Centenario, recomienda a los obreros, que en la vida de sufrimientos del Santo Carmelitano, hallarán el bálsamo que cure los arañazos que reciben por sus trabajos en pro de la estatua pues allí es donde él ha encontrado, consuelo a las ofensas que le han inferido.

Su final fué para que se echara un velo sobre lo pasado, visiera un perdón mútuo y todos unidos en abrazo cordial, se llegara a la celebración del Centenario y se le revistiese del mayor esplendor posible.

La nota simpática del acto la dió María Pérez de Vitores, conocida por sus valientes artículos de propaganda centenaria y encaminados a la erección de una estatua, con elseudónimo de «una pueblerina»; que en brillante conferencia con palabra rapidísima y conceptos elocuentes, expuso la necesidad de crear escuelas dominicales para las jóvenes, haciendo para ello un llamamiento a las clases pudientes; desterrar de Fontiveros, poniendo por modelo a Catalina Álvarez, madre de San Juan de la Cruz, los bailes y modas indecentes; y concluyó con un hermoso canto al hogar cristiano.

Admirablemente estuvo el culto capellán de ese correccional, que al exponer lo que era la Sindicación Católica y lo que significaba el lema de la bandera, fustigó duramente a esos ricos que no la protegen y pueden ser la causa de que venga ese

comunismo rojo, cuyo único valladar son los Sindicatos católicos.

El ilustrado maestro del pueblo, D. Francisco Jiménez hizo un notable discurso sobre lo que era la escuela, el niño y el maestro, recorrió con su imaginación muchos períodos de la historia y concluyó explicando el significado de la bandera española rematada por la Cruz.

Resumió el honorable alcalde que improvisó muy acertadamente, y recogiendo principalmente aquello que dijese la señora de Vitores, prometió su cooperación para todo lo que fuese hacer cultura en un pueblo, pensando, una vez pasado el verano, cumplir una disposición del Gobierno que, felizmente rige los destinos de España, relacionada con conferencias y otros actos análogos, que eleven la ilustración del vecindario. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose muchos vivas a San Juan de la Cruz y a la Estatua.

Nuestro comentario había de ser duro para algunos que en nada cooperaron a esta acción cultural de los obreros; sin embargo ha de ser de satisfacción y de aplauso hacia el alcalde, que todo el día le consagró a convivir con el Sindicato Católico y dar realce con su autoridad a todos los actos celebrados en honor del Santo de la mística carmelitana.

A este únicamente le diré que siga el camino trazado; que con fe cristiana y firme voluntad se llega al ideal que acaricia, levantar la estatua al Santo de sus amores; y que actos como el celebrado ayer en Fontiveros, le enaltece y le honra, dignificando la blusa que viste.

Mi enhorabuena.

Un morañego.

Hermoso es el acto que nuestro amable comunicante nos relata y pláceme merecer por él el Sindicato católico de Fontiveros que se honra con el patrocinio de San Juan de la Cruz.

Faltaríamos sin embargo a la sinceridad con que ardientemente deseamos la mayor compenetración en el plan a desarrollar la celebración del centenario en proyecto, para el mayor esplendor de él, si negáramos que «el velo sobre lo pasado» y «el perdón mútuo» que con sintonía me recomienda en su elocuente intervención nuestro querido amigo D. Francisco de San Segundo, son claras revelaciones que sin ambigüedad manifiestan lo que hace tiempo sabe todo el mundo: que la discusión serena de planes y proyectos a realizar degeneró en choque de ideas que quizá despertó pasiones con mútuos anhelos de imitación de criterios y que con pena lamentamos no ver aún claramente, como quisiéramos ver que las ideas de «vencedores y vencidos» se hayan desarraigado de las mentes de los que unidos en entusiasmos, disienten en planes, pues sin el descuido de ellas juzgamos imposible «el abrazo cordial» y la unión estrecha en honor del Santo, y «ello sólo redundará en perjuicio del esplendor del Centenario: que a nadie es grato alistarse en bandos.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.)
 Ferrería Castelar, 13.

LA SEÑORA

Doña Bonifacia Duque Luengo

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Leandro Martín San Cristóbal; hijos don José, don Francisco y don Juan Martín Duque; madre doña Eleuteria Luengo, hermanos don Petronilo Duque Luengo y don Román Población Luengo, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de entierro que tendrá lugar mañana a las ocho de la misma en la Parroquia de San Vicente, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila 6 de mayo de 1926.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el sábado a las ocho en dicha Iglesia.

(No se han repartido esquelas)

EL SIGNO DE LA PAZ

Habéis observado, que de algún tiempo a esta parte, el socialismo e incluso el extremismo comunista se esfuerzan por presentarse ante el mundo sinó como los únicos, como los más esforzados defensores de la paz. De creerlos a ellos por su palabra, el objetivo socialista por excelencia es organizar de tal manera la fuerza obrerista, que haga prevalecer la justicia entre los pueblos contra los individuos imposibilitando la apelación a la violencia.

Pero a la hora misma en que las representaciones del socialismo indígena (por ejemplo, Besteiro) y del socialismo forastero (verbigratia Jonaux) se ofrecen a la consideración de las gentes como los pacifistas por excelencia, ha estallado la huelga de mineros en la Gran Bretaña llevando por bandera la intransigente fórmula «ni un minuto más de trabajo ni un céntimo menos de salario», huelga que fué como el prólogo de la general acordada por las «Trade Unions» comenzada en el presente mes.

Pues supongamos, a los fines de las breves consideraciones que vamos seguidamente a hacer, que lo mismo el terreno, luego de la ruptura de relaciones diplomáticas con otra potencia, hubiese llegado; no al «casus belli» sino a la realidad de la guerra internacional. Y ello supuesto es evidente que las consecuencias de esta guerra, las teorías menos directamente inglesas que residen en las grandes poblaciones y, sobre todo, los de la capital del Reino Unido, que los efectos de la huelga general que se planteó el pasado día 4 del actual.

Porque no puede dudarse que esta huelga afecta a todos. Las consecuencias de ella se advertirán en todos los hogares, se reflejarán en todas las economías. El paro decretado e impuesto, no sólo va contra lo que pudiera decirse que es la otra parte beligerante, que no ha podido hallarse a la demanda obrera, sino que afecta al mayor número de británicos ajenos a la contienda y que parecen tener derecho a que no se les dificulte la vida, cuando ellos están consagrados a su trabajo o al ejercicio de sus profesiones. En caso de guerra, el ambiente de la Gran Bretaña estaría influido menos que ahora por el desahogo y por la inquietud.

Mas, por la cuenta, los socialistas y sus afines de la izquierda, creen

que la paz sólo se perturba cuando de fronteras a fuera luchan dos o mas potencias a tiros y a cañonazos, y que aquella se mantiene dentro de las naciones, aun cuando se utilizan todas las formas de la violencia y de la coacción, ya en la huelga parcial, ya en la general, que siempre es esencialmente revolucionaria y por herir a tantas gentes y ena a la contienda surgida, grandemente injusta.

Pero esto es una forma de guerra, de guerra endémica, permanente por que como he dicho en otra parte, y repito aquí la paz nacional en unos casos, la universal en muchos, está esencialmente alterada cuando las sociedades y los pueblos discordecen por sus creencias o negaciones religiosas, por sus opiniones políticas, por sus aspiraciones económicas, por sus odios de clase, luchan enconadamente en los distintos órdenes de la humana actividad, viendo en todas partes rivales, adversarios y enemigos.

La paz, que es el ideal de DIOS, sólo puede realizarla el espíritu cristiano, siendo su arma y distintivo la Cruz, enseña de gloria y de libertad, para la que no hay nacionalidades ni razas, pues ella resolvió el árduo problema de fundir en una sola fe las creencias de las más diversas generaciones. Y día llegará en que todos los hombres formen espiritualmente un sólo pueblo con una sola señal, la Cruz por bandera; que es árbol que presta sombra contra los rigores del estío y luz para caminar de noche y hoguera que templará las brisas heladas del cierzo. Nada contendrá su paso y su triunfo; porque nada puede contener el paso y el triunfo del sagrado distintivo que viene desde el Gólgota cubierto de la sangre de DIOS. Entonces habrá florecido la paz.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Tabones y tablas de nogal Satin, caoba de Cuba, pino tea de América, haya de Ungria, listón del Norte en pino rojo, y cementos vendé a precios muy económicos.

M. Sánchez, Maderas Encinar AVILA

DESPUES DE UNAS MISIONES

La huella del Bien

Ocho días de Santa Misión; ocho días de recogimiento, de oración, de bienestar, de calma...

Velada, la bella e histórica villa talaverana, ha sentido en estos días vibrar en su corazón la dulce nota de una tranquilidad y dicha no experimentada hace tiempo...

En el retablo de su vida monacal y exenta de espiritualidad, han surgido, inopinadamente, tres figuras admirables; las de tres sabios y virtuosos misioneros...

Lástima que tan sabios apóstoles del catolicismo no hayan podido doblar siquiera el tiempo de su permanencia entre estas sencillas gentes...

Entre tanto, Dios pague a éstos escarizados y sufridos adalides de Cristo Redentor el bienestar que llevan por los ámbitos sociales...

Lucía Calle de Casado, Maestra Nacional.

Velada, abril, 1926.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid... Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

De la Región

SALAMANCA

Asamblea en el Ayuntamiento. -La crisis de trabajo

Ayer tarde, a las siete y media, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, se celebró la anunciada asamblea de personalidades y representaciones de entidades y corporaciones salmantinas convocadas para tratar de la crisis de trabajo.

En la presidencia tomaron asiento con el gobernador civil señor Díez del Corral, el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, el excelentísimo señor rector de la Universidad, el alcalde y el presidente de la excelentísima Diputación provincial, ocupando los escaños y el resto del salón inmenso público y representantes de la prensa local.

El señor gobernador que preside el acto dice que el problema que se presenta es muy complejo y para estudiarlo hay que mirar el presente, el pasado y el futuro.

El presente, es que en Salamanca hay muchos obreros sin trabajo y como el aforismo dice, primero vivir, después filosofar, hay que atender a resolver este problema en el día pero resolverlo en Salamanca mismo, sin pretender acudir a subvenciones del Estado.

Hay que hablar para el presente y decir: se hace; no hablar para el futuro y decir: se hará.

Cree que la crisis de trabajo puede resolverse fácilmente y con sólo aplicar la ley para obligar a los vecinos a poner en condiciones higiénicas las casas, revocando las fachadas, colocando las aceras, derribando las casas ruinosas, etc.

Para el porvenir, con el empréstito que tiene pendiente el Ayuntamiento puede resolverse esta crisis. La construcción de colectores y la pavimentación de la ciudad, darán pan a muchos obreros.

Dirigiéndose a éstos dice que pueden cooperar mucho a la solución de la crisis de trabajo. En Salamanca sobran muchos obreros y hay que impedir que la población flotante de ellos aumente. Las organizaciones obreras no deben dar entrada en sus sociedades a los obreros forasteros, pues hay que atender antes a los de la capital, después a los de la provincia y después a los extranjeros.

Además hay que exigir al obrero que rinda el jornal que se le paga.

Habla a continuación el alcalde del problema de la pavimentación, que está casi resuelto y que su ejecución sólo depende de la tramitación del expediente.

Refiriéndose a las expropiaciones, dice que ha habido propietarios por los cuales se han dado toda clase de facilidades y en cambio otros han puesto toda clase de trabas.

El Ayuntamiento, dice, está dispuesto a cooperar para solucionar este conflicto y obligará a los propietarios al saneamiento de las viviendas y al revoco de las fachadas, cosa que en último caso se hará por policía.

Yo estoy dispuesto a que, cooperando todas las autoridades, se constituya una junta permanente para esta cuestión y a ir implorando la caridad de puerta para acallar las lágrimas de sangre de los padres por el hambre de sus hijos. Yo no tengo disponibilidades económicas, pero ahí está mi sueldo que pongo a disposición de los obreros.

Y este problema no se resuelve con estridencias hay que resolverlo con amor y cariño; mañana se resuelve con los proyectos que están pendientes, y en el porvenir, acogidos a los brazos de Aquél que es todo amor y hermano de todos los hombres: Jesucristo.

Las frases del señor Obispo y su generoso desprendimiento fueron acogidos con grandes aplausos, demostradores de la simpatía que el pueblo de Salamanca siente hacia su ilustre Prelado.

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

JABÓN ZOTAL

Antes de terminar la asamblea, el señor Obispo, con un desprendimiento digno de todo elogio y de imitación puso a disposición de la junta creada la cantidad de 5.000 pesetas para invertirlas en las obras que se consideren de más importancia y beneficio para Salamanca, sin perjuicio de reproducir el donativo cuando las circunstancias lo requieran.

LEÓN

Homenaje al gobernador

Son numerosas las personas que se han adherido al homenaje proyectado en honor del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia don José del Río Jorge, que tan perseverante labor lleva realizando desde el comienzo de su gestión al frente del cargo.

En la Diputación provincial y Ayuntamiento se han recibido multitud de peticiones de tarjetas para el banquete que ha de celebrarse el domingo 9 del corriente.

Serán unos seiscientos comensales los que asistirán al banquete habiéndose limitado el número por no haber local para todos los que quisieran asistir, ni quien sirviese un barquete de mil cubiertos o más.

VALLADOLID

Conferencias de Prehistoria

Se ha verificado en la Universidad la primera de las conferencias del curso sobre Prehistoria organizadas por las Facultades de Ciencias e Historia a cargo del profesor Mr. H. Breuil del Instituto de Paleontología de París.

Numeroso público escuchó y aplaudió al conferenciante.

ARTRITISMO COLICOS NEFRITICOS GOTA... AGUA DE CORCONTE... la más perfecta del mundo, se curará rápidamente.

Peregrinación nacional a Santiago de Compostela

La Junta Nacional Española de peregrinaciones, ha organizado una gran peregrinación a Santiago, que saldrá desde Madrid en tren especial el día 7 del próximo mes de Junio.

El Excelentísimo Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, Presidente de la Junta, ha dirigido a los fieles una hermosa exhortación, invitándolos a formar en la peregrinación, a fin de ganar los privilegios del Jubileo, ante la tumba del Apóstol.

La Peregrinación saldrá, como hemos dicho, el 7 de junio, pasando a Vigo y permaneciendo en Santiago 4 días, para regresar por la Coruña y Valladolid, llegando a Madrid el 15 de junio por la tarde.

Los precios son: en 1.ª clase pesetas 420, en 2.ª pesetas 325 y en 3.ª pesetas 220, todo comprendido desde Madrid.

El plazo de inscripción se cierra el 15 de mayo, y éstas se reciben en la Agencia Sommariva S. A. Compañía española de Viajes y Peregrinaciones Avenida del Conde de Peñalver 17.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Crónica local

Ayer tarde celebró la Diputación provincial la última de sus sesiones para la aprobación del presupuesto.

Dicha corporación volverá a reunirse en breve para ultimar el plan de caminos vecinales.

ANTES de comprar coches Ford, pedir precios al Garage España.

Amaeón de Maderas DE Jose L. López Arana

Listó sin nudos. Consulten precios. Circuito de San Pedro

Ha fallecido en esta ciudad doña Bonifacia Duque Luengo esposa de nuestro buen amigo D. Leandro Martín San Cristobal.

Tanto a éste como a sus hijos que ridos amigos nuestros y demás familia de la finada (q. e. p. d.) testimoniamos nuestro sentido pésame.

SEÑORAS: No dudéis, para sombreros nov. dad. BLASCO JIMENO 7

El domingo, día 9 de este mes se celebrará en el convento de Santo Tomás, R. tiro espiritual sólo para caballeros.

Todos los segundos domingos de mes se dedicarán estos ejercicios religiosos a los caballeros de cualquier estado y condición.

Oportunamente daremos el orden de los actos de los mismos.

Vean la Exposición Ford en la agencia Oficial Garage «AVILA».

En la basílica de San Vicente se celebró esta mañana el matrimonial enlace de nuestro amigo y paisano el culto empleado del Banco Central en Madrid D. Gregorio López Hurtado con la agraciada joven Catalina García Crespo.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Gran Hotel.

Los novios a los que deseamos todo género de venturas han salido en el tranvía de las cinco para Madrid donde fijarán su residencia.

Anuncio

Se desea comprar tronco de caballos para coche. Razón, Mariano Martín, Conde D. Ramón 6 (Avila)

Matadero público.—Día 5. Vecuno, 3 Lanares, 44, Recusado por consumos 712,41 pesetas.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes y bodas etc.

Eustasio López tuvo la desgracia de caerse en la vía pública produciéndose una herida en el mentón.

VIAJES: AUTOS DE ADOLFO Omnibus a todos los trenes y a domicilio

AVISOS: La Española y Plaza de San Vicente.

Por falta a la moral ha sido multado con 25 pesetas por el gobernador civil Francisco Menduñeta Hernández.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

BIENAVENTURADOS LOS POBRES

Muchas veces hemos dado gracias a DIOS por no haber nacido ricos; tantas, por lo menos, como hemos apreciado la gran profundidad de aquella sentencia evangélica emana da de los divinos labios de JESUCRISTO: «es tan difícil que un camello pase por el ojo de una aguja como que entre un rico en el reino de los cielos.»

Y nosotros creemos fundadamente que esta dificultad no emana del mal que con el dinero puede hacerse, sino antes por el contrario, del muchísimo bien que precisamente se puede hacer con él, y... que no se hace.

Si tuviéramos por desgracia en el bolsillo dinero sobrante, no podríamos tener un minuto de tranquilidad. Cada peseta que se agita en nuestro bolsillo o en nuestra arca, sin satisfacer una necesidad nuestra, nos parecería una acusadora del hambre de pan y del hambre de doctrina que tantos prójimos nuestros están padeciendo. No tendríamos un instante de tranquilidad. No nos atreveríamos a andar por las calles ni a leer los periódicos. Apenas tendríamos tranquilidad de ánimo para intentar divertimos.

Nosotros, propietarios de muchas casas y tantos y tantos infelices sin techo que les cobija! Nosotros llenos de ropa y tantos y tantos desgraciados sin tener un mal andrjjo para cubrir sus desnudeces! Nosotros hartos de comida y tantos y tantos desventurados sin tener un pedazo de pan que arrimarse a la boca! Nosotros tirando el dinero y tantos y tantos seres sumidos en la ignorancia porque no tienen a su alcance ni un libro ni un maestro que les instruya y les haga fuertes!

Y el mal apoderándose entre tanto de los cuerpos y de las almas de miles de prójimos nuestros, mientras nuestro dinero se emplea en bagatelas o permanece ocioso, sin con-

trarrestar las enfermedades que destroran el cuerpo ni las maldades que destroran el alma.

¡Oh, cuanta responsabilidad!

Nuestro dinero, no es nuestro. Esto es positivo. Esto lo dijo en primer lugar Jesucristo. Esto lo dice hoy todo el mundo que sabe un poco de sociología y de humanidad. Nuestro dinero no es nuestro. Nuestro dinero es de todos y nosotros somos sus administradores y los únicos responsables ante DIOS y a ante los hombres de la forma en que lo administramos bien, si en nuestra casa lo tiramos por la ventana y en la de enfrente consentimos que otros tan dueños como nosotros del dinero se mueran de hambre? ¿Es eso una administración celosa?

Tenemos dinero para oponer un periódico bueno a un periódico malo; un libro honesto y de buena doctrina a un libro deshonesto y corrupto; un trabajo honrado a una vagancia forzosa; y consentimos, no obstante, que el periódico bueno se hunda y el malo prospere; que el libro deshonesto llegue a todas las manos y el libro honesto se muera y viva entre tanto desconocido y languideciendo; que el hombre honrado y laborioso tenga que morir de inanición y de falta de trabajo.

¡Ah, cuanto sabemos de estas cosas, todos los que de cerca o de lejos hemos vivido siempre dedicados a una labor de propaganda! ¡Cuántas veces hemos notado el abandono y la soledad en que los ricos nos han dejado!

Por eso no tenemos a los ricos mala voluntad. Los compadecemos. Por eso damos gracias a Dios por que no nos ha hecho ricos.

FERNANDO

Sección Religiosa

(SANTORAL)

Día 7.—Viernes. Santos Estanislao, Juvenal, Flavio, Augusto, Agustín, Sixto, Benedicto II, Juan y Pedro, Santos Flavia, Domitila, Eufrosinia y Teodora.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbalillo y a las 9:20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve. Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve. PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora. PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media.

Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve. Reparadoras, a las siete. Siervas de María, a las ocho.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media. La Magdalena, a las siete y media, ocho y ocho y media. Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media. Santa Ana, a las siete. Gordillas, idem. Adoratrices, idem. Las Madres, a las siete y ocho. Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

Denuncias y sucesos

En El Tiemblo ha sido detenido el vecino de dicho pueblo Félix Rufiano Fernández, autor convicto y conato del hurto de cinco cabras al vecino de El Barraco Severiano García Varas.

Una de dichas reses se le escapó siendo recuperada por su dueño y la otra cuatro les vendió en 100 pesetas al vecino de Cebrosos Eudoro Díaz Bragado, en cuyo poder sólo se han encontrado dos por haber sacrificado las otras dos.

Por parte abusivo en finca particular ha sido denunciado en Arévalo el vecino de aquella villa Antonio Hernández García.

En Cardenosa han sido denunciados por amenazas e insultos a Rosalino Garcinuño García, los vecinos de la misma Gabriel García Velayos y Honorio Jiménez Cenalmor, los cuales intentaron además agredir a Rosalino, no consiguiéndolo porque éste se dió a la fuga.

La publicidad bien hecha es siempre fructífera. Consultad gratis.

PUBLICITATIS. BARCELONA. MADRID. GRAN VÍA 13. SECCIÓN TÉCNICA. HELIO.

SE VENDE

molino harnero motor a Gas pobre 24, H P. Central Eléctrica. Razón: Caballeros 4, Ultramarinos, Avila.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Hecho milagroso

TOLEDO.—En la aldea Cabo de Escalona el día 15 de abril desapareció el niño de tres años Jesús Martínez.

Después de dos o tres días de infructuosas pesquisas, el vecino Jesús Martínez encontró en el lugar conocido por El Berrocal al niño durmiendo sobre un pequeño montón de tierra.

Durante los días en que el niño estuvo perdido en aquellos montes llovía copiosamente y hubo fuertes tormentas y granizadas y las ropas de la criaturita estaban completamente secas.

El niño era mucho de nacimiento, y al ser encontrado hablaba claramente y no daba señales de cansancio.

Dijo que le había acompañado durante cuatro días una señora vestida de luto, con un velo que le llegaba hasta los pies.

Cuando daba muestras de cansancio, ella le cogía en sus brazos y le acariciaba.

Los vecinos, al llegar a la aldea, con el niño fueron a la iglesia acompañados de todo el pueblo, y la criatura, al ver la imagen de la Virgen de la Soledad, Patrona del pueblo, se abrazó a ella y llorando decía que era aquella la señora que le acompañó en el monte.

Del extraordinario y sorprendente suceso ha llegado la noticia a todos los pueblos de la comarca, y sus vecinos en romería llegan a centenares a la aldea de Escalona para contemplar al niño y oír de sus labios el relato de su aventura.

El vuelo de Gallarza

MADRID.—Parece ser, a juzgar por el contenido de los telegramas recibidos de Macao, que han sido reparadas las averías que había sufrido el aparato del capitán Gallarza.

La Aeronáutica británica envió a Macao desde Hong-Kong el personal técnico necesario para reparar los referidos desperfectos.

En vista de ello el capitán Gallarza decidió efectuar un vuelo de prueba, que seguramente se habrá realizado ayer. Proyecta dicho aviador llegar hasta Hong Kong, y en este puerto elegir un terreno adecuado pero elevarse con las mayores garantías de éxito y cubrir la última etapa.

El Sr. Anido no quiere títulos

TARRAGONA.—El ministro de la Gobernación ha escrito al alcalde dándole gracias por su nombramiento de hijo predilecto de Tarragona, y al mismo tiempo le ruega que suspenda todos los trabajos para pedir le sea concedido un título nobiliario, pues entiendo que no merece tal distinción y que, por otra parte, el sueldo que

actualmente disfruta no está en armonía con las exigencias de un título nobiliario.

Centenares de excursionistas en Palma

PALMA DE MALLORCA.—Llegó el trasatlántico «Otranto» conduciendo varios centenares de excursionistas, que se dedicaron a recorrer la ciudad.

El «Otranto» zarpó por la noche para Barcelona.

Para la Exposición de ganados

BILBAO.—El próximo lunes serán trasladados a los corrales de la Plaza de Toros los 21 toros que la Diputación provincial enviará al Concurso de Ganadería que se celebrará en Madrid.

EXTRANJERO

Crisis política en Bélgica

BRUSELAS.—El ministro del interior ha dimitido, en vista de que el Consejo de ministros no accede a modificar su criterio en materia fiscal ni se muestra dispuesto a hacer concesiones serias que sean susceptibles de devolver la tranquilidad a los ánimos.

La huelga inglesa

LONDRES.—La situación sigue igual.

Las calles presentan el mismo pintoresco aspecto. Multitud de transeúntes a pie, en bicicleta y en vehículos de tracción animal abarrotan las vías públicas.

Se observa, sin embargo, que la circulación de los peatones es menos difícil y una sensible mejora en las facilidades de transporte.

Circularon varios autobuses, que se ocuparon por el gerfís; pero como se produjeron repetidos actos de violencia, las autoridades ordenaron que se retirara el servicio.

Con ayuda de los obreros voluntarios se confió en poder asegurar un servicio de mercancías que, por su naturaleza especial, exigen un transporte rápido entre Duvres y Londres.

A pesar de las exhortaciones del Gobierno, los carniceros han aumentado en un 10 por 100 el precio de sus mercancías.

En el barrio londinense de Enyon reina la más completa oscuridad.

Se han producido disturbios en Cardiff, Newcastle, St. Ke, Leeds y se han practicado cerca de cien detenciones.

Parece que las Trades-Unión tratan de extender la huelga, y es probable que den orden a los empleados de teléfonos y telégrafos de secundar el movimiento.

El ministro del Trabajo conversa con el Rey

Desde las once a la una y treinta de hoy estuvo en Palacio el ministro del Trabajo Sr. Aunós conversando con S. M. el Rey.

Le informó ampliamente de su viaje a Italia y Francia y su entrevista en el Vaticano.

El ministro le leyó al Rey parte de la Memoria que va a dirigir al Gobierno.

Trató de las dificultades ferroviarias nacidas de la diferencia de ancho de vía entre Francia y España.

Legación de la República de San Marino

ROMA.—La República de San Marino ha acordado establecer una Legación en el Vaticano. Su Gobierno ha nombrado ministro plenipotenciario el conde Panono Minasse di Colletatte e Torre Orsina, que presentará uno de estos días al Papa sus cartas credenciales.

Los liberales dueños del Blewfields

NUEVA YORK.—Se reciben noticias de Nicaragua, dando cuenta de que los revolucionarios liberales se han hecho dueños de Blewfields, capital del departamento del mismo nombre.

El Gobierno ha declarado el estado de guerra.

Como fórmula encontró con el ministro francés la de adoptar un sistema de ejes intercambiables.

Telegramas de Lóriga a Kindelán

El jefe de los servicios de Aviación Sr. Kindelán recibió esta mañana un telegrama del capitánaviador Sr. Lóriga, concebido en estos términos:

Aterricé a 250 kilómetros de Macao por rotura del radiador y agarramiento del motor.

Aparato sin novedad.

Dispuesto a salir en cuanto pueda y espero llegarán pronto piezas para reparar.

Gallarza saldrá inmediatamente de tener listo el aparato.

Fué recogido por el cañonero portugués «Patria».

Rumor desmentido

Circuló a primera hora de esta tarde por Madrid la noticia de haberse roto en el momento de emprender el vuelo para Manila el aparato del capitán aviador Gallarza.

Se decía que en la violenta caída, éste había quedado muerto resultando ileso el mecánico.

Pero las averiguaciones hechas con toda rapidez para comprobar esta noticia dieron un resultado afortunadamente satisfactorio, pues oficialmente se nos ha desmentido el accidente.

Conversión de Obligaciones

Para la emisión de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100 el Banco de España ha contratado 468.000 pesetas en 16.000 títulos y la Caja de Ahorros ha acordado convertir una importante cifra.

Esto permitirá cobrar los cupones de la Deuda sin retraso alguno.

El Alcalde de Buenos Aires

Anoche cenaron en el hotel Ritz de Barcelona, invitados por el Cónsul de Buenos Aires las autoridades, el Sr. Cambó, otras personalidades y el Alcalde de la capital argentina, D. Carlos Noel que viaja de riguroso incógnito.

Magaz, embajador

Publica la «Gaceta» de esta mañana un Real decreto nombrando embajador cerca de Su Santidad el Papa a D. Antonio Magaz y Pers, marqués de Magaz.

Van a dar la vuelta al mundo

Ha dicho el mecánico Rada anoche, hablando con un periodista en Zaragoza, que está haciendo los estudios necesarios el comandante Franco para dar en aeroplano la vuelta al mundo el próximo año de 1927.

Llevará, como es consiguiente, a Rada de mecánico.

Protección a los voluntarios

Dicen de Londres que la Gazzete Británica pública hoy el siguiente aviso oficial dirigido a los impresores y tipógrafos:

«Cuando la actual huelga general termine, el gobierno adoptará las medidas necesarias para impedir que ninguno de los que continúan trabajando o reanuden el trabajo sean objeto de represalias por parte de los Trades Unión.

Además no consentirá solución alguna del conflicto en la cual no se estipule lo mismo para un largo período.

Se señalarán incluso penalidades para los infractores.

El Gobierno protegerá a los que han cumplido lealmente sus deberes con el país en la crisis actual.

Manifestaciones prohibidas

Han sido suspendidas energicamente por la Policía, cuantas manifestaciones se intentaron, principalmente en el centro de la población, bajo los auspicios de los comunistas

PRENSA ASOCIADA

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Montera, 38.

AVILA.—Imprenta de Benán Martín

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avila

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. ZENDRERA 16.

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, lejía, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 6

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 68 65; E, 68,65; D, 68,65; C, 68,70; B, 68,70 A, 69,00; G y H, 69,00.

4 por 100 Exterior.—Series B, 83,40 83 50.

4 por 100 Amortizable.—Series C, B, y A, 90.

5 por 100 Amortizable.—Series E, 93,25; C, y B, 93,50 A, 93,75.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, B, y A, 93,40.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,80; B, 101,80; (enero); A, 101,40; B, 101,40; (febrero); A, 101,65; B, 101,50; (abril); A, 000 00; B, 101,20; (noviembre). A, 102,10; B, 101,90, (junio).

Acciones.—Banco de España 600,00 Banco Central, 78; Tabacos, 202 00 Explosivos, 480; Azucarera preferente contado, 000; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00; Azucareras ordinarias, 00,00; fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 000 00; fin corriente, 435,00; fin próximo, 000,00; Nortes, contado, 450,00 fin corriente 452,50; fin próximo 000.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 3

Trigo a 82 reales las 94 libras Cebada a 44 las 70.

Maíz a 50 pesetas los 100 kilos. Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos.

Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos

Salvado tercerilla, a 44 Comidilla, a 40.

Gordo, a 42.

Arenas de San Pedro 2

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes:

Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 21 pesetas.

Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 750 pesetas.

Arévalo

Cotización del detall el martes 4 de mayo de 1926

Trigo: a 81'50 y 82 reales las 94 libras. Centeno sin entradas.

Cebada, de 37 a 38 l. fanega. Algarrobas, a 40 y 42 la fanega

Calculase la entrada de trigo en 1.500 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida. Temporal, bueno.

Barco 1

Trigo a 21 pesetas fanega. Centeno 13 pesetas.

Cebada 13'50 pesetas. Algarrobas 14 pesetas.

Garbanzos de 40 a 75 pesetas, según tamaño.

Alubias de 40 a 80. Patatas 1'25 arroba.

Compras, un tanto animadas.

Tiempo, revuelto. Aspecto de los campos, bueno.

El mercado de este día se celebró con regular concurrencia, se vendió casi todo lo presentado, quedando los precios sostenidos y en particular el trigo, habiendo experimentado algún movimiento durante esta semana.

Valladolid 2

Mercados.—En el mercado del Canal entraron 100 fanegas a 81'50 reales o sea a (47' 2 pesetas los 100 kilos), y en el del Arco 300 que se vendieron a 81'50 reales (47'12 pesetas los 100 kilos).

Harinas.—Selectas a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 62 idem; únicas, a 60; salvados tercerilla de 31 a 37 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas a 23 y 25 idem; comidilla, a 23 y 21 y salvados a 23 y 24.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos:

Centeno, a 32 y 33 pesetas los 100 kilos Cebada a 30 y 31.

Algarrobas a 27 y 28. Avena, a 28. Yeros, a 25 los 44.

Habas a 53.

Peñaranda 2

Precios al detall.

Trigo, entrada 600 fanegas de 78 a 79 reales fanega.

Cebada, 257, de 35 a 36 Centeno, 80 de 54 a 55.

Algarrobas, 300, de 43 a 44. Guisantes, 100, de 42 a 43.

Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 26.

Idem de 5.ª, a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega Pagan a 79 las clases mejores.

Estacion Meteorologica de Avila

Observaciones del día 5 de mayo de 1926

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

**ESCOGED DE LO BUENO LO MEJOR
COMPRAD SOLO LAMPARAS
PHILIPS**

De venta en todas partes y **ADOLFO HIELSCHER, S.A. MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Mallorca, 198.**

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA:

El 9 de mayo el vapor "ORIANA",
El 23 de mayo el vapor "ORCOMA",
El 6 de junio el vapor "ORTEGA",
El 20 de junio el vapor "ORITA",

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos),
En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.
En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.
En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.
Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y un billete de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosos cubierta de paseo.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 9
Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

	Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas. 549'50	
» LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas. 539,50	582,50
» ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Fariña, Calle de Compostela LA CORUNA**

COMPAÑIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

11 de abril «Massilia»
9 de mayo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
4 de mayo «Ceylán»
31 de mayo «Aurigny»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
SALIDAS DE LA CORUNA
Para Madeira, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
9 de mayo «Formose»
Para Penabuco, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires,
29 de mayo «Mosella»

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mañana, 29 y 30.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TONICO RECONSTITUYENTE

C^{te} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
«Roussillon» el 26 de abril.
«La Bourdonais» el 20 de mayo.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ
Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor «Cuba» el 7 de mayo.
Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'95. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.
Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS;
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Menéndez Pelayo

Linares Rivas
Díaz Caneja
Hoyos y Vinent
Fernández Flórez
Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por **CUARENTA CÉNTIMOS** diarios

La **Biblioteca Patria** ofrece a usted una preciosa colección de **100 NÚVELAS** interesantes de **160 a 300 páginas** por **148 PESETAS**, pagaderas en **12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS** y 35 céntimos.
Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

BALNEARIO DE LIERGANES
SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON LA IFE ISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACION MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELEGRAMA
Pédid la Guía al Administrador.

¡Agricultores!
LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cubre el costo en cuatro meses el futuro empleo en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 21 MADRID Aparta do 6.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Montera, 33, principales

Sección de Ortopedia.
HÉRNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELEZA)
EXINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oedema (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros Reunidos.

CAPITAL 12 000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
OPICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 3.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Faencarral, 138 MADRID.

D..... de profesión..... domicilio en..... calle..... número..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA,

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senén Martín**